В следственном управлении СК РФ по Алтайскому краю состоялось заседание консультативного совета по обсуждению проблемы самовольных уходов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из детских учреждений



В следственном управлении Следственного комитета РФ по Алтайскому краю под председательством руководителя ведомства Евгения Долгалева проведено очередное заседание Консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В мероприятии приняли участие Уполномоченный при Губернаторе Алтайского края по правам ребенка Ольга Казанцева, заместитель начальника Управления образования и молодежной политики Алтайского края Марина Дюбенкова, заместитель руководителя по материнству и детству Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности Вера Ушанова, начальник отдела по

вопросам семьи, материнства и детства управления по социальной политике Главного управления Алтайского края по труду и социальной защите Юлия Ковалева, директор КГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказывающее социальные услуги, «Барнаульский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 4» Валентина Гладких, заведующий кафедрой клинической психологии факультета психологии и педагогики Алтайского государственного университета Дмитрий Труевцев, другие приглашенные, а также сотрудники следственного управления СК России по Алтайскому краю.

Члены Совета обсудили тему **с**амовольных уходов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из детских учреждений.

На заседании отмечено, что данная тема на сегодняшний день носит актуальный характер. Несовершеннолетние, которые самовольно уходят из детских домов, являются одной из групп риска, подверженных преступным посягательствам, а также вовлечению в совершение преступлений. В этом году отмечается рост числа зарегистрированных сообщений по фактам самовольного ухода несовершеннолетних как из специализированных учреждений, так и других мест: учебно-воспитательных учреждений, из дома и т.д. Так, за 5 месяцев 2016 года было зарегистрировано 59 заявлений о самовольных уходах детей из специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации (в аналогичном периоде прошлого года - 41), 176 заявлений об исчезновении детей, ушедших из семей (здесь также рост, в аналогичном периоде прошлого года 150). Особой проблемой являются неоднократные уходы детей. За указанный период текущего года поступило 182 заявления о розыске детей, уходивших неоднократно как из детских учреждений, так и из семей. При этом большая часть разыскиваемых несовершеннолетних в возрасте от 15 до 17 лет. Как за 5 месяцев 2016 года, так и за прошлый год местонахождение всех разыскиваемых детей установлено.

Основными причинами уходов несовершеннолетних из указанных учреждений является низкая мотивация к обучению, повышенный уровень тревожности. Также отмечено, что дети, склонные к бродяжничеству, влияют на поведение других воспитанников. Неоднократно уходящие дети покидают школу-интернат или центры помощи, вовлекая с собой других несовершеннолетних.

Заместитель начальника Управления образования и молодежной политики Алтайского края Марина Дюбенкова в своем выступлении рассказала о проводимой работе по профилактике самовольных уходов воспитанников образовательных учреждений края, отметив, что основным методом борьбы с данным явлением является обеспечение занятости подрастающего поколения.

Заведующий кафедрой клинической психологии факультета психологии и педагогики Алтайского государственного университета Дмитрий Труевцев выделил психологические

факторы самовольных уходов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Он отметил, что с психологической точки зрения у детей возникает особенность - склонность уходить от опеки взрослых и склонность к самостоятельности, что является естественной потребностью ребенка в подростковом возрасте. В связи с этим в социальном учреждении необходимо наладить баланс между необходимостью контроля за поведением подростка с одной стороны, а с другой – обеспечить ему необходимую возможность к самостоятельности, реализации себя как ответственного гражданина. Как показывает практика, дети уходят из учреждений по различным психологическим причинам. Большая проблема – уход импульсивный, связанный с нарушением поведения, когда ребенок не может объяснить, почему он уходит.

В завершении заседания руководитель следственного управления Евгений Долгалев отметил, что проблема самовольных уходов несовершеннолетних из детских учреждений не имеет сиюминутного решения и требует усиления межведомственного взаимодействия, рассмотрения вопроса как с правовой, так и с психологической, воспитательной точек зрения.

Обсудив положение дел и имеющиеся проблемы, члены консультативного совета выработали совместные формы профилактики случаев самовольных уходов несовершеннолетних из детских учреждений.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова

## Изображения



06 Июля 2016

Адрес страницы: <a href="https://altai-krai.sledcom.ru/Vne">https://altai-krai.sledcom.ru/Vne</a> processa novosti/item/1052297/folder/873343

© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю	
	4/4